

## СОБЫТИЕ

### ЮБИЛЕЙ ХОККЕЙНОЙ КОМАНДЫ

**В минувшую субботу в Ледовом дворце спорта состоялся спортивный праздник, посвящённый 80-летию юбилею ХК «Уральский трубник».**

Дворец спорта распахнул двери за час до начала праздника. Зрителям уже на входе вручали программки и флажки, в празднично украшенном фойе все желающие могли подойти к специальному стенду, на котором были размещены фотографии из истории команды, ознакомиться с коллекцией кубков, завоеванных первоуральскими хоккеистами, приобрести книгу, изданную к юбилею и другую сувенирную продукцию. Многие болельщики, в первую очередь – юные, устремились к баннеру с фотографией команды, рядом с которым проходила автограф-сессия команды звёзд. Именитые хоккеисты во главе с шестикратным чемпионом мира Павлом Булатовым не только расписывались каждый под своим портретом в программке, но и фотографировались со всеми желающими и успевали отвечать на вопросы.

Праздник начался с выступления мастеров фигурного катания. Затем зрителям был представлен восьмиминутный фильм о команде, выпущенный к юбилею. В нём содержались хроникальные и сегодняшние кадры.

Затем начался парад спортсменов. На льду появились представители дворовых клубов, воспитанники детско-юношеской спортивной школы, молодёжная команда, ветераны первоуральского хоккея с мячом, сборная звёзд и команда мастеров «Уральского трубника».

Тепло поздравили с юбилеем хоккеистов, сотрудников клуба, всех болельщиков и вручили награды отличившимся временно исполняющий обязанности губернатора Свердловской области Евгений Куйвашев, депутат Государственной Думы Игорь Ананских, главный федеральный инспектор по Свердловской области аппарата Полномочного Президента РФ в Уральском федеральном округе Данила Трубинов, президент Федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник, президент хоккейного клуба «Уральский

трубник» Александр Фёдоров.

В свою очередь директор клуба Эрим Хафизов поблагодарил за многолетнюю поддержку хоккейной команды Евгения Куйвашева, Заксобрание Свердловской области, администрацию городского округа Первоуральск, Группу ЧТПЗ и ОАО «ДИНУР».



**Евгений Куйвашев вручает награду Александру Морковкину**

Изюминкой церемонии стало вручение малых бронзовых наград хоккеистам «Уральского трубника», завоеванных ими по итогам регулярного чемпионата России. Затем состоялся хоккейный матч между «Уральским трубником» и сборной звёзд, завершившийся боевой ничьей – 11:11.

Очень важными следует считать и два решения, принятых в этот день. На рабочей встрече поддержал предложение президента Федерации хоккея с мячом России Бориса Скрынника о строительстве в Первоуральске крытого ледового катка. На рабочей встрече с Евгением Куйвашевым президент Федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник сказал: «В рамках выполнения поручений Президента в 10 регионах России предполагается строительство больших крытых катков с искусственным льдом. Решение на федеральном уровне о поддержке строительства таких центров есть, теперь очередь за областью и муниципалитетом. Большая просьба поддержать проект». Евгений Куйвашев инициативу о строительстве такого комплекса в Первоуральске поддержал.

Предстоящей осенью «Уральский трубник» примет участие в розыгрыше Кубка мира – самого престижного клубного турнира по хоккею с мячом. Соревнования пройдут в Сандвикене с 12 по 15 октября.



## ТРАДИЦИИ, ТВОРЧЕСТВО, СОДРУЖЕСТВО

**Сегодня 1 сентября – начало нового учебного года. Волнующим стал День знаний, прошедший во всех 26 школах Первоуральска.**

**С**остоялся этот праздник и в обновлённой школе № 10, которая недавно отметила своё 80-летие. Капитальный ремонт здесь давно ждали. Радовались, когда строители своевременно и качественно заменили кровлю, реконструировали наружное освещение, фасад, туалетные комнаты, поменяли оконные блоки. В целом на ремонт было потрачено около 8 миллионов рублей из местного бюджета. Теперь на стене здания красуются слова, отражающие концепцию учебного заведения: традиции, творчество, содружество.

По словам директора школы Светланы Владимировны Пророк, активное участие в подготовке к учебному году принимали и шефы – работники цеха № 8 Новотрубного завода. Они установили в столовой дополнительные умывальники, а вокруг них стены выложили кафельной плиткой. Кроме того, в кабинетах начальной школы заменили систему канализации, провели горячую воду. В осенние каникулы планируется ремонт медицинского кабинета.

Немалый вклад в преобразование школы внёс и попечительский совет, куда входят выпускники. Благодаря их участию, отремонтированы спортзал, запасной выход, реконструировано центральное крыльцо, которое выложили гранитной плиткой.

Учащиеся и педагоги, безусловно, высоко оценили обновлённую школу, в которой стало комфортно и светло. Теперь прекрасные условия способствуют эффективному получению знаний. Но роль учителя в этом процессе, конечно, остаётся наиважнейшей. В десятой школе прекрасный преподавательский состав. Немало опытных, грамотных педагогов, среди них Наталья Владимировна Кузьмич, проработавшая здесь уже 30 лет. Она рассказала, что всегда любила детей и с юности мечтала с ними работать. Окончив школу, Наталья стала старшей вожатой в школе № 10. За-

экзаменов в вузы. А значит, на учителя накладывается особая ответственность. Впрочем, для Натальи Владимировны этот предмет любимый, потому что сочетает в себе несколько наук: экономику, политологию, правоведение, социологию. Собеседница рассказала, что постоянно самообразовывается, отслеживает изменения в обществе, шагает в ногу со временем. А ещё тщательно продумывает, как это изложить ребятам, используя различные современные формы: мультимедийные материалы, презентации.

Особого внимания заслуживает работа над проектами, общая тематика которых «История школы», «История семьи». Наталья Владимировна на межрегиональной конференции представила коллегам свои методические разработки по данным темам, которые были высоко оценены. В минувшем году на городской конференции семь проектов

её учеников стали призёрами, а два – лучшими. В этом немалая заслуга педагога. Кстати, она в рамках национального приоритетного проекта образования, задача которого – поощрение лучших учителей страны, признана победителем. Есть у Н.В. Кузьмич ещё одно достижение. В областном конкурсе среди преподавателей, работающих в направлении патриотического и нравственного воспитания, наша героиня оказалась лидером.

### КСТАТИ

**Накануне учебного года Благодарственные письма губернатора Свердловской области получили лучшие педагоги Первоуральска. Награды им вручили на августовском совещании работников образования.**

очно поступила в пединститут на исторический факультет. После окончания вуза осталась в школе преподавать историю и обществознание.

Собеседница призналась, что каждый год появляются новые взгляды на страницы современной отечественной истории. Предмет сложный, так как некоторые события переоцениваются, носят дискуссионный характер. Что касается обществознания, то очень многие ребята выбирают его для вступительных

## НОВОСТИ

## БИЛИМБАЮ – 283

Весь праздничный день в Правленском саду проводились различные мероприятия.

Старт народным гуляниям дали спортивные соревнования: мини-футбол, волейбол, перетягивание каната. Затем была концертная программа. Прогуливаясь по парку, где в минувшем году высадили саженцы, установили сцену и игровой комплекс, билимбаевцы любовались работами народных умельцев, среди них профессиональные живописцы, начинающие художники, мастера декоративно-прикладного творчества.

Посёлок развивается семимильными шагами. Долгожданный ремонт библиотеки и железнодорожной станции, благоустройство дворовых территорий и строительство пешеходных дорожек, открытие пункта скорой помощи и строительство новой котельной.

— Ещё многое предстоит: необходимо газифицировать оставшуюся часть посёлка, организовать центральное водоснабжение, построить физкультурно-оздоровительный комплекс и новую школу, — отметил глава Первоуральска Николай Козлов, кстати, коренной билимбаевец. Торжества по случаю дня рождения Билимбаевы продолжались до вечера и завершились праздничным фейерверком.

## НА ДИНАСЕ НОВОСЕЛЬЕ

Вручил ключи от новых квартир 75 семьям работников предприятия председатель совета директоров ОАО «Динур» Ефим Гришпун:

— В год 85-летия предприятия стремительно преобразуется и хорошеет микрорайон Динас. В 2016-м работники «Динура» получили ключи от 30 квартир в новом доме по улице Ильича и 16 квартир по улице Емлина. За минувшие 30 лет введено около 45 тысяч квадратных метров жилья.

Своевременная сдача дома в эксплуатацию была бы невозможна без активного участия в этом процессе главы администрации города.

## ЗАБОТА О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Так называется комплексная программа, разработанная руководителем региона Евгением Куйвашевым и Правительством Свердловской области.

Она нацелена, прежде всего, на то, чтобы граждане пожилого возраста чувствовали, что с выходом на пенсию жизнь только начинается. Финансирование системы социальной защиты населения Свердловской области в 2017 году составляет более 40 миллиардов рублей. Благодаря грамотному планированию и контролю со стороны руководства региона, жители области своевременно получают гарантированные федеральным и областным законодательством меры социальной поддержки. В полном объёме производится выплата социальных пособий и компенсаций.

С прекращением трудовой деятельности важно, чтобы в жизни продолжалось активное общение, чтобы было куда пойти и получить заботу, внимание, познакомиться с интересными людьми. На территории нашего региона сегодня действует 23 центра стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В них созданы все условия, чтобы отдохнуть в уютной доброжелательной обстановке, ук-

репить силы, расширить круг друзей, найти занятия по интересам. Это особенно важно, ведь дети выросли, а значит, можно больше времени уделять познанию нового, увлечениям, путешествовать. Во многих муниципалитетах для пенсионеров Свердловской области организуются бесплатные экскурсии и туры по Уралу. Это входит в план мероприятий месячника, приуроченного ко Дню пенсионера, который в Свердловской области стал традиционным — нынче будет отмечаться в пятый раз. Свердловская область — первый в России регион, где в 2013 году Евгений Куйвашев учредил ставший социально значимой инициативой праздник — День пенсионера:

— Это выражение нашего уважения к созидательному труду и активной гражданской позиции уральцев, которые отдали значительную часть своей жизни работе на благо общества, на благо России и Свердловской области. Это желание помочь людям, вышедшим на пенсию, продолжать быть вовлечёнными в общественную жизнь.

Мероприятия, посвященные Дню пенсионера, пройдут

во всех муниципалитетах, начиная с последнего воскресенья августа до 1 октября. Не станет исключением и Первоуральск. Сотрудники управления соцполитики организуют поздравления ветеранов на дому с вручением персональных поздравлений Президента РФ. Комплексный центр социального обслуживания населения «Осень» с 1995 года работает с гражданами пожилого возраста. На сегодня это одно из крупных учреждений социального обслуживания населения Свердловской области, 12 отделений центра предоставляют все имеющиеся виды социального обслуживания населения. Во время месячника в «Осени» почти каждый день будут проходить различные развлекательные мероприятия. Например, запланированы конкурс «Не стареют душой», танцевальный вечер «Любимые ритмы», слайд-программа о традициях национальной кухни народов Урала, концерты, викторины, игры... Также состоятся акции по приёму и выдаче вещей нуждающимся гражданам пожилого возраста, технических средств реабилитации во временное пользование.

В нашем регионе реализу-



ется много программ, которые направлены на поддержку людей пожилого возраста. В частности, разработана и применяется технология «Стационар на дому», которая предоставляет комплекс социальных, медицинских, психологических и других услуг и является альтернативной формой ухода за пожилыми людьми, которые утратили способность самостоятельно за собой ухаживать.

Для тех, кто стремится получать новые знания, на всей территории Свердловской области действуют «Школы пожилого возраста», где бесплатно можно обучиться финансовой, компьютерной грамотности, освоить новые спортивные направления, прослушать лекции по здоровому образу жизни. Данная работа со старшим поколением популярна и востребована.



# ГАЛАТ НАЗАР



Избирательный округ

## №18



# ДОРОГУ МОЛОДЫМ!

Оплата произведена за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты Первоуральской городской Думы по одномандатному избирательному округу №18 Галата Назара Сергеевича.

# ОБЛАСТНАЯ ПОДДЕРЖКА ЗАВОДА

На Новотрубном заводе состоялась встреча трудового коллектива с врио губернатора Евгением Куйвашевым.

**В** разговоре участвовали более 200 сотрудников предприятия и студенты корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

– Евгений Владимирович не раз бывал на ПНТЗ, он хорошо знаком с производственным процессом и нашей корпоративной философией «Белая металлургия». За последние несколько лет компания выстроила с областными властями плодотворные взаимоотношения. Мы реализуем совместные проекты, в том числе уникальный для России образовательный – это наша корпоративная программа «Будущее Белой металлургии», – прокомментировал акционер Группы ЧТПЗ, председатель совета директоров ПНТЗ Александр Фёдоров.

Глава региона ответил на вопросы о перспективах экономического роста в Свердловской области, государственной поддержке образовательных инициатив бизнеса, повышении качества жизни первоуральцев.

– Качество жизни людей в нашем ин-

дустриальном регионе, рост заработной платы, развитие социальной сферы – всё это возможно при условии крепкой промышленности, высокой производительности труда, успешном развитии и модернизации таких мощных предприятий как Первоуральский новотрубный завод. Поэтому мы всегда поддерживали и будем поддерживать предприятие, продвигать его продукцию на новые рынки, лоббировать интересы ПНТЗ на всех уровнях. Уверен, у нас всё получится. И в ближайшие пять лет мы сделаем серьёзные шаги в развитии региона, укреплении его социальной и финансовой стабильности, – подчеркнул Евгений Куйвашев.

В рамках визита в Первоуральск врио губернатора Свердловской области также принял участие в торжественном ме-

роприятии в честь 80-летия ХК «Уральский трубник». ПНТЗ на протяжении многих лет оказывает спонсорскую поддержку команде, ежегодно на развитие хоккея с мячом выделяется более 20 миллионов рублей. С 2007 года при участии ПНТЗ в Первоуральске реализуется программа развития детского дворового спорта, в рамках которой строятся новые и реставрируются существующие хоккейные корты, приобретается форма и спортивный инвентарь, регулярно проводятся городские турниры.



## ИНЖЕНЕРЫ ПНТЗ

# ИНЖЕНЕРНАЯ МЫСЛЬ ПОДЧИНЯЕТ МЕТАЛЛ

Будучи ещё школьником, Иван Бажуков в музее истории Новотрубного завода увидел макет прокатного стана, ему рассказали, как из заготовки получается труба.

**Э** тот процесс запал парню в душу. К юношескому интересу в дальнейшем добавилось понимание, что ПНТЗ – стабильное, градообразующее предприятие, и трудиться на нём престижно. Поэтому после школы поступил в УГТУ-УПИ на специальность «Обработка металла давлением» и окончил учёбу, кстати, с красным дипломом. Будучи студентом, неоднократно участвовал во Всероссийской олимпиаде и даже занял первое место. Был награждён дипломом Министерства образования и науки РФ как лауреат премии по поддержке талантливой молодёжи.

На преддипломной практике был в цехе № 7 Новотрубного завода. Способного, грамотного, заинтересованного парня заметили и пригласили трудиться в управленческие научно-исследовательские работы. Так в 2011 году он стал новотрубником. Параллельно продолжал заочное обучение в аспирантуре УрФУ. За время учёбы сдал экзамены кандидатского минимума. Сейчас занимается подготовкой кандидатской диссертации, публикует научные статьи в специализированных журналах. Участвует с докладами в научных профильных конференциях.

Что касается работы, то теперь уже ведущий инженер-исследователь И.Н. Бажуков отметил:

– Наше подразделение совместно с производственными цехами ведёт научные исследования по разработке технологии производства новых видов труб с современными техническими характеристиками, потребность в которых постоянно растёт. Одна из значительных работ связана с технологией оправочного волочения нержавеющей труб. Она, в отличие от других способов изготовления, имеет существенные преимущества – это высочайшая точность размеров и качество внутренней поверхности. Труба получается настолько гладкой, что напоминает поверхность зеркала. Однако оправочное волочение связано с трудноразрешимыми проблемами. В частности, налипание металла на рабочий инструмент, дрожанием, обрывами, поэтому данная технология не распространена в России и ближнем зарубежье.

Благодаря проведенным исследованиям, в которых участвовал наш герой, эти проблемы удалось решить. В результате на Новотрубном заводе были изготовлены и отгружены заказчиком уникальные виды нержавеющей труб с самыми высокими тре-



бованиями к качеству поверхности и точности размеров для различных отраслей промышленности.

В больших объёмах в цехе № 7 изготавливаются прецизионные особотонкостенные и капиллярные нержавеющей трубы, которые имеют очень ответственное назначение. Они используются в качестве оболочек теплоизолирующих элементов ядерных реакторов нового поколения. Заметим, Новотрубный завод является единственным поставщиком таких труб. Экономический эффект ежегодно составляет десятки миллионов рублей.

В настоящее время разрабатывается технология оправочного волочения толсто-стенных нержавеющей труб для топливпроводов современных дизельных двигателей. Опытные образцы таких труб также впервые в России изготовлены на нашем предприятии.

Собеседник признался,

что любит свою творческую работу. Ему нравится решать трудные задачи и неизменно достигать положительного результата. Приятно, когда труднодеформируемый металл подчиняется инженерной мысли. Его высокий профессионализм был высоко оценен руководством завода – в 2014 году награждён Почётной грамотой.

Вообще техническое творчество – это для Ивана Николаевича и работа, и увлечение. Его хобби – любительская радиоэлектроника. Молодому человеку нравится ремонтировать различную электротехнику. Например, с удовольствием занимается перепайкой разъёмов питания телефонов и планшетов, заменой дисплеев, ремонтом бытовой техники, автоэлектроникой. Он самостоятельно установил на свой автомобиль множество дополнительных электронных устройств, чтобы повысить комфортность.

## ФЕСТИВАЛЬ

### ПРИКОСНУТЬСЯ К НЕБУ

Более ста новотрубников во главе с советом молодёжи ПНТЗ посетили III авиационный фестиваль «Крылья Урала» в Логиново, посвящённый 90-летию ДОСААФ России и Дню Воздушного Флота.

Было интересно наблюдать за цветными крыльями в небе, смотреть на полёты профессиональных пилотов. Особым сюрпризом для белых металлургов стало появление в воздухе парашютиста с флагом Группы ЧТПЗ. Также их впечатлили демонстрационные бои авиамоделистов, финал соревнований по парашютному спорту, показательные выступления с военным колоритом – десант 12 экипированных парашютистов в полной боевой выкладке из Ан-2, зрелищные полёты с фигурами высшего пилотажа самолета Як-52.

Прикоснуться к небу новотрубникам помог Совет молодёжи ПНТЗ – по пути на фестиваль по номеру профсоюзного билета в беспроигрышной лотерее разыграли множество призов. Главным – был захватывающий полёт на самолете Ан-2 над площадкой авиационного фестиваля.



А на земле желающие могли участвовать в палочном бою, разобрать-собрать на время автомат, сдать нормы ГТО, пострелять из арбалета и пневматической винтовки, собственноручно отчеканить монету, заглянуть на выставку мотоциклов и автомобилей. Прекрасной половиной фестиваля посчастливилось принять участие в конкурсе «Авто-Леди». Второе место разделили активистки совета молодёжи ПНТЗ: контролер в производстве черных металлов цеха № 1 Альфия Гадельшина и вальцовщик стана ХПТ цеха № 7 Екатерина Ибрагимова.

## СПОРТ

### КАРТИНГ – ТУРНИР

Полсотни выпускников и студентов образовательной программы «Будущее Белой металлургии» приняли участие в картинг – турнире.

Организатором соревнований выступила Ассоциация выпускников и Первоуральская автомобильная школа ДОСААФ России. Отборочные заезды проходили в несколько этапов. В финальной гонке встретились лидеры заездов. Напряжённая борьба разгорелась между слесарями – ремонтниками в цехах № 56 и ЭСПЦ «Железный Озон 32» Алексеем Гилевым и Антоном Шалаховым. Их отделила несколько секунд. И всё же первым стал Алексей.

– Спортивные соревнования по картингу в этом году проводятся впервые, – отметил председатель Ассоциации выпускников образовательной программы «Будущее Белой металлургии» Артём Рогозинников. – Картинг – увлекательный вид спорта, которым могут заниматься как автомобилисты – профессионалы, так и любители. Цель турнира – не только определить победителя в заездах, но и подчеркнуть важность активного образа жизни среди выпускников и студентов на пути к достижению цели.

Здоровье – одна из корпоративных ценностей Группы ЧТПЗ. В ежегодных заводских спартакиадах принимают участие сотни белых металлургов в Первоуральске и Челябинске. В этом году выпускники программы «Будущее Белой металлургии» наряду с другими новотрубниками сдавали нормы ГТО. Соревнования на картах, учитывая к ним огромный интерес, могут уже со следующего года стать ещё одной спортивной традицией.





# СЕЛЬКОВА ГАЛИНА



Избирательный округ

**№16**



## СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Оплата произведена за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты Первоуральской городской Думы по одномандатному избирательному округу №16 Сельковой Галины Васильевны.



# МАШТАКОВ ДМИТРИЙ



Избирательный округ

**№25**



## СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Оплата произведена за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты Первоуральской городской Думы по одномандатному избирательному округу №25 Маштакова Дмитрия Алексеевича.